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A FELMÉRÉS HÁTTERE  

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata a 
fenntarthatóság iránti elköteleződése, 
valamint a 2014-2030 közötti időszak 
közlekedés-fejlesztési céljainak, 
intézkedéseinek megalapozása érdekében 
határozta el a Fenntartható Városi Mobilitási 
Terv (SUMP) készítését. Az emberközpontú 
tervezésre alapozó dokumentum hozzásegíti 
Szegedet a meglévő város- és 
közlekedésfejlesztési tervek szintetizálására. 
A Mobilitási Terv célja, hogy fenntartható és 
integrált megoldásokat kínáljon a városi 
közlekedési problémák megoldására, 
hozzájárulva ezzel a klímavédelmi és 
energiahatékonysági célkitűzések 
teljesüléséhez. 

A terv elkészítésének céljai: 

• a városban élőknek legyen lehetősége 
választani a közlekedési alternatívák 
között célpontjaik eléréséhez  

• javuljon a biztonság és az itt élők 
biztonságérzete 

• csökkenjen a levegőszennyezettség, a 
zajszennyezés és az energiafelhasználás 

• javuljon a személy- és áruszállítás 
hatékonysága és fajlagos költségmutatója 

• a tervben megfogalmazott intézkedések 
járuljanak hozzá a városi környezet 
vonzerejének növeléséhez és 
minőségének javulásához.

 

Szeged MJV Önkormányzata a Mobilitási Terv 
kidolgozása során kiemelt figyelmet fordít az 
érintett szereplők tervezési folyamatba 
történő bevonására. Ennek érdekében a város 
honlapján létrehozott oldalon – 
www.szegedvaros.hu – végigkísérhető a 
tervezési folyamat, amelynek lényeges 
lépéseinél a helyi és városkörnyéki lakosság 
mellett bevonásra kerülnek a mobilitás 
tervezés szempontjából érintett helyi és 
országos szervezetek szakemberei is. 

A kérdőív célja, hogy információt gyűjtsön a 
közlekedés helyzetének értékeléséhez, valamint 
támpontot adjon a lakosság által fejlesztést 
igénylő mobilitási problémákról. 

Az online kérdőív mindenki számára 
hozzáférhető volt a tervező honlapján október 
24. és november 13. között. Célcsoportját 
Szeged lakossága és a városba ingázók köre 
jelentette. A kérdőív egyrészt feleletválasztós 
kérdésekből állt, másrészt nyílt, egyéni 
észrevételek megfogalmazására is 
lehetőséget nyújtott. 

A Helyzetfeltáró Mobilitási kérdőívet 904-en 
töltötték ki. A nyílt kérdésekre a válaszadók 
mintegy egyharmada fejtette ki a 
véleményét. A sorsolásban való 
részvételhez 398 ember adta meg az 
elérhetőségeit.

 

A VÁLASZADÓK  
 

 

1. ábra - A válaszadók lakhely szerinti megoszlása 

A válaszadók 90%-a szegedi illetékességű, így 
megfelelő helyismerettel és tapasztalattal 
rendelkezik ahhoz, hogy hiteles véleményt 
alkothasson a város közlekedésének jelenlegi 
állapotáról. 

 

2. ábra - Személygépjárműhöz való hozzáférés 
vezetőként és utasként



 

 

A mindennapi közlekedésben a válaszadók 
több mint fele bármikor, míg közel 
egyötödének alkalmanként van lehetősége 
igénybe venni egyéni gépjárművet.  

Szintén közel ötödüknek nincs lehetősége a 
közlekedése során autót használni. 

3. ábra - A válaszadók legmagasabb végzettség és foglalkozás szerinti megoszlása 

A válaszadók 95%-a legalább érettségivel 
rendelkezik, ebből több mint 600 fő egyetemi 
vagy főiskolai végzettséget is szerzett. A 
kérdőív kitöltői között a legnagyobb réteget a 
dolgozók képviselik (76%), őket követik az 
egyetemi vagy főiskolai hallgatók (11%), 
illetve a nyugdíjasok (8%). 

A szegedi lakóhelyű (összes válasz 90%-a) 
kitöltések területi elhelyezkedés alapján 
jellemzően a város keleti területére és a 
belvárosra koncentrálódnak, kiemelkedő ezek 
közül Rókus (19%) és Felsőváros (18%). 

 

4. ábra – A válaszadásban legaktívabb területek Szegeden 



 

 

KÖZLEKEDÉSI SZOKÁSOK  
A válaszadók 71%-a gyalogol rendszeresen 
napi helyváltoztatása során. Kerékpárral ez az 
arány 48%, míg a helyi közösségi 
közlekedéssel a rendszeres és gyakori utazás a 
válaszadók közel felére jellemző. 

A motorkerékpár használata elenyésző a többi 
közlekedési módhoz képest. Az autót 
rendszeresen vagy gyakran használók köre 
közel azonos mértékű, mint a gépjárműhöz 
rendszeres hozzáféréssel rendelkezők köre 
(50% körüli). 

 

 

5. ábra - A közlekedési módok gyakoriságának változása (2010 - 2016) 

A mobilitási kérdőív az általános közlekedési 
szokásokra irányuló kérdéseket követően a 
közlekedési módok jelenlegi állapotára 
kérdezett rá.  

A válaszadók értékelték, hogy az adott 
közlekedési mód kapcsán számukra melyek a 
legfontosabb tényezők, majd azok jelenlegi 
állapotát minősítették a városban. 



 

 

GYALOGOS KÖZLEKEDÉS  

A gyalogos közlekedést meghatározó főbb 
jellemzők értékelését a következő ábra 
szemlélteti. Az egyes jellemzők értékítéletét a 
kedvező (jó és nagyon jó) és a kedvezőtlen 
(rossz és nagyon rossz) vélemények aránya 
határozta meg. 

A válaszadók alapján a gyalogos közlekedés 
inkább pozitív megítéléssel bír. A vélemények 
szerint a közvilágítás és a közbiztonság 
tekinthető a gyalogos közlekedés 
szempontjából legfontosabb jellemzőnek. A 
legkedvezőbbnek értékelt szempontok: a 
közvilágítás, közbiztonság és a gyalogátkelők 
száma, helye.

 

6. ábra - A gyalogos közlekedés egyes paramétereinek értékelése 

A gyalogos közlekedéssel kapcsolatban közel 
350 esetben érkezett észrevétel a nyílt 
kérdések során. 

A legtöbb negatív értékelést a felsorolt 
jellemzők közül a járdák állapota és az 
akadálymentesség kapta. A nyílt kérdésre 
érkezett válaszokban a legtöbb észrevétel a 
gyalogátkelőkkel (jelzőlámpák, beláthatóság, 
megvilágítás, biztonság) kapcsolatban 
érkezett, de jelentős témakört képvisel a 
kerékpárosok járdán való közlekedése és az 
akadálymentesség kialakítása is. 

“Gyalogosok és kerékpárosok által közösen 
használt járdákat balesetveszélyesnek 
tartom.” 

“Gyalog járdákon nagyon sok helyen 

felgyülemlik a csapadékvíz, képtelenség a 

gyalogjárdát ezeken a helyeken igénybe 

venni. Ki kell kerülni, sokszor az úttestre kell 

menni.” 

 

 



 

 

 

7. ábra - A nyitott kérdéseknél előforduló legfontosabb észrevétel típusok a gyalogos közlekedéssel kapcsolatban 

A nyílt kérdéseknél a gyalogos közlekedésben 
a legfontosabb probléma csoportokat a 
következők alkotják: 

  

Gyalogos és 
kerékpárutak 

különválasztása 

Rövid lámpa zöldidők 

Járdák állapota, 
csapadékelvezetés 



 

 

KERÉKPÁROS KÖZLEKEDÉS 

A kerékpáros közlekedés helyzete a 
válaszadók részéről közepes értékelést kapott, 
pozitív és negatív jellemzőkkel egyaránt. A 
vélemények szerint a kerékpáros úthálózat, a 

tájékoztatás és a közvilágítás tekinthető a 
kerékpáros közlekedés szempontjából a 
legfontosabb jellemzőnek. Ezek közül a 
közvilágítás és a tájékoztatás jellemzően 
pozitív, míg a kerékpáros úthálózat pozitív és 
negatív értékelést is kapott. 

 

8. ábra - A kerékpáros közlekedés egyes paramétereinek értékelése

A problémafeltáró, észrevételekre irányuló 
kérdésekre a legjellemzőbb válaszcsoportokat 
az ábra szemlélteti.  

A legtöbb észrevétel az úttesten kialakított 
kerékpársávokkal kapcsolatban, valamint a 
kerékpárosok közlekedési szokásait, KRESZ-
ismeretét érintő kérdésekben érkezett. 

 

9. ábra - A nyitott kérdéseknél előforduló legfontosabb észrevétel típusok a kerékpáros közlekedéssel kapcsolatban 

 



 

 

A válaszadók jellemző problémaként a 
következőket említették:

A nyílt válaszokban gyakran visszatérő téma 
volt, hogy veszélyesnek érzik a közúton 
történő kerékpáros közlekedést. Ezért sokszor 
kénytelenek a járdán, szabálytalanul 
közlekedni, amely a gyalogosok számára 
teremt veszélyes helyzetet. A kölcsönösen 
jellemző szabálytalan közlekedés tovább 
rontja a gyalogos-kerékpáros közötti viszonyt. 

Ezen kívül az észrevételek jelentős része 
kapcsolódott a városban kialakított 
kerékpárutak minőségéhez, karbantartásához. 

 

 

 

 

 “…katasztrófális állapotú a meglévő 
bicikliutak állapota…” 

 

 

 

 

“…a KRESZ-t ismernie kellene a 
kerékpárosoknak is...” 

 

“…elválasztott legyen (gyalogosoktól külön vezetett, gépjármű-forgalomtól szintben 
elválasztott, stb.), illetve a kerékpáros átvezetéseknél ne kelljen a kerékpárról leszállni és tolni a 

kereszteződésben (a biciklis nem gyalogtempóban szeretne haladni)…”

Kerékpárutak minősége 

Úttesten, járdán 
kialakított 

kerékpársávok 
Más közlekedők 

viselkedése, KRESZ 
betartása 



 

 

HELYI KÖZÖSSÉGI KÖZLEKEDÉS

A helyi közösségi közlekedés tekintetében a 
kérdőív a helyi autóbuszra, villamosra és 
trolira vonatkozóan tartalmazott kérdéseket. 
A válaszadók szerint a helyi közösségi 
közlekedésben a legfontosabb szempontok a 
pontosság, a járatsűrűség és a tarifa voltak. 

A helyi közösségi közlekedés megítélése 
vegyesnek mondható. Pozitív értékeléseket 
kapott az eljutási idő, a tisztaság, a modern 
járművek és az utastájékoztatás, azonban a 
járatsűrűség, a pontosság és a jegyárak kissé 
negatív jellemzőkkel rendelkeznek.

 

 

10. ábra - A helyi közösségi közlekedés egyes paramétereinek értékelése 

 

A szöveges válaszokban megjelenő 
legjellemzőbb problémák az alábbiak: 

 

 

 

 

 

 

“…udvariasság a vezetőktől és 
ellenőröktől…” 

 

 

 

 

 

 

“A budapesti BKK Futár rendszerhez egy 

hasonló utaztájékoztatási rendszer kellene 

Szegedre…”

  

Sofőrök, ellenőrök 
magatartása 

Valós idejű adatok, 
mobil alkalmazás, 
utastájékoztatás 



 

 

A vélemények között a legtöbb észrevétel a 

sofőrök, ellenőrök magatartásával, illetve az 

utastájékoztatással kapcsolatban érkezett, de 

nagyon sokan megemlítették az 

alacsonypadlós járművek hiányát, a járatok 

túlzsúfoltságát, illetve a jegy- és bérlet 

rendszer korszerűsítésének lehetőségét is. 

 

“…az utastájékoztató rendszer valós 

adatokkal dolgozzon, sokszor nem a 

valóságot mutatja…

 

11. ábra - A nyitott kérdéseknél előforduló legfontosabb észrevétel típusok a helyi közösségi közlekedéssel 
kapcsolatban 

“…Menetsűrűség (bizonyos útszakaszokon több járat arányos érkezése a megállókba - 

Konkrétan: három troli egymás után, majd 15 percig nem jön semmi…”

A közösségi közlekedést a válaszadók 43%-a 
vonaljeggyel vagy napijeggyel használja, míg 
a második leggyakoribb típus a teljes árú havi 
vagy 30 napos bérlet (26%). 

 

12. ábra - A helyi utazási szokások változása a jelenlegi 
helyzet változatlansága esetén 

Az előző munkanapi utazását a válaszadók 
egyharmada átszállás nélkül, közel fele pedig 
1 vagy 2 átszállással tette meg. 

 

13. ábra - Átszállások száma az előző munkanapi 
utazás során

A válaszadók több mint 60%-a nem fog változtatni utazási szokásain, 40%-uk azonban ritkábban 
fogja a helyi közösségi közlekedési eszközöket használni, amennyiben a helyi közösségi közlekedés 
jellemzői a jövőben is a jelenlegihez hasonlóak maradnak.



 

 

HELYKÖZI KÖZÖSSÉGI KÖZLEKEDÉS

A helyközi közösségi közlekedés tekintetében 
a kérdőív a helyközi autóbuszra, valamint a 
vasúti közlekedésre vonatkozóan 
tartalmazott kérdéseket. A válaszadók szerint 
a helyközi közösségi közlekedésben a helyihez 
hasonlóan a legfontosabb szempontok a 
pontosság, a járatsűrűség és a tarifa voltak.

A helyközi közösségi közlekedés megítélése 
szintén vegyesnek tekinthető. Pozitív 
értékeléseket kapott többek között az eljutási 
idő, az átszállásmentesség, a járatsűrűség, 
illetve az utastájékoztatás, azonban a modern, 
tiszta járművek és a jegyárak tekintetében 
negatív megítélés tapasztalható.

 

 

14. ábra - A helyközi közösségi közlekedés egyes paramétereinek értékelése 

 

A szöveges válaszokban megjelenő 
legjellemzőbb problémák az alábbiak: 

 

 

 

 

 

 

“…Tanév kezdésekor tapasztaltam, hogy 
nem indítottak annyi járatot ahány felszálló 
utas volt és a fele utas nem fért fel a buszra, 
és a megállóban marad (Bordány-Szeged 
járat)…” 

 

 

 

 

 

 

“Távolsági és helyi buszok és vonatok 

menetrendjének összehangolása…”

Túlzsúfoltság 

Összehangoltság, 
járatsűrűség 



 

 

A vélemények között a legtöbb észrevétel a 

túlzsúfoltsággal, illetve az összehangoltsággal, 

járatsűrűséggel kapcsolatban érkezett, de 

nagyon sokan megemlítették a wifi 

elérhetőséget, illetve a sofőrök, ellenőrök 

magatartását is. 

 

“…Ingyenes internet-hozzáférés…”

 

15. ábra - A nyitott kérdéseknél előforduló legfontosabb észrevétel típusok a helyközi közösségi közlekedéssel 
kapcsolatban 

 

“…Főleg kisebb településeken a vonatról való leszállás rettentően nehéz, még a fiataloknak is, 

ugyanis a több lépcsős magas vonatról az alacsony járdára való lelépés nehéz és 

balesetveszélyes…”

 

16. ábra - A helyközi utazási szokások változása a jelenlegi helyzet változatlansága esetén 

 

A válaszadók több mint 60%-a nem fog változtatni utazási szokásain, 20%-uk azonban az autót fogja 
használni, amennyiben a helyközi közösségi közlekedés jellemzői a jövőben is a jelenlegihez 
hasonlóak maradnak.



 

 

EGYÉNI MOTORIZÁLT 
KÖZLEKEDÉS  

A válaszadók összességében változó 
minőségűnek ítélték az egyéni gépjármű 
közlekedés jelenlegi paramétereit.  

Az egyéni motorizált közlekedés jellemzőinek 
értékelését az alábbi ábra szemlélteti:  

A legkedvezőtlenebb véleményt az utak 
állapota, a költségek és a parkolási 
lehetőségek kapták. 

A beérkezett válaszok alapján az egyéni 
motorizált közlekedésben a parkolási 
lehetőségek, a költségek, illetve az utak 
állapota a legfontosabb szempont a jelenlegi 
állapot megítélésében.

 

17. ábra - Az egyéni motorizált közlekedés egyes paramétereinek értékelése

 

A problémafeltáró nyílt kérdésre a legtöbb 
észrevétel a parkolási lehetőségekkel és a 
parkolási rendszer elavultságával, valamint a 
jelzőlámpák hangoltságával kapcsolatosan 
érkezett.  

“…Több parkolóház építése…” 

“…A parkolási díj legyen időarányos, 
parkolóórák a tépkedős cetlik helyett…” 

 

Az egyéni motorizált közlekedésben is 
jelentős szerepet kapott a vélemények között 
a többi közlekedő viselkedése. 

“…A lámpák zöld hullámának jobb 
beállítása…”

 



 

 

 

18. ábra - A nyitott kérdéseknél előforduló legfontosabb észrevétel típusok az egyéni motorizált közlekedéssel 
kapcsolatban

 

“Szegeden a parkolás botrányos, ezt minden itt élő ismerősöm csak megerősíteni tudja. Engem 
minden alkalommal megkérnek átutazók, magyarázzam el ezt a zónás rendszert, meg hogy hol 

és mit lyukasszanak ki azon a papíron. Nem lehetne egyszerűbben?” 

Hasonlóan a kerékpáros és a gyalogos 
közlekedéshez itt is markánsan megjelenik a 
közlekedési morál, illetve a szabálykövető 
magatartás hiánya, amelyből a három 
közlekedési szereplő között (autós-
kerékpáros-gyalogos) állandósult 
konfliktushelyzetre lehet következtetni.  

 

19. ábra - Az egyes közlekedési módokra való váltások 
megoszlása, amennyiben nem érhető el a 
személygépjármű 

Érdekesség, hogy amennyiben az egyéni 
motorizált közlekedés jellemzői a jelenlegihez 
hasonlóak maradnak, az észrevételek ellenére 
a válaszadók háromnegyede nem változtatna 
közlekedési szokásain. 11% ritkábban 
használná az autós közlekedést, 10% pedig 
kerékpárra váltana. 

Amennyiben a válaszadóknak az előző 
munkanapon nem állt volna rendelkezésére 
személygépjármű, 51%-uk a közösségi 
közlekedést, míg 39%-uk a kerékpárt 
választotta volna.



 

 

FEJLESZTÉSEK  

A közlekedési szokások és azok jelenlegi 
állapota mellett a kérdőív a tervezett 
közlekedési fejlesztésekre is rákérdezett. 

A válaszadók a fejlesztések tekintetében 
három témával kapcsolatban nyilatkoztak a 
kitöltés során. Két kérdés esetében a 
gépjárműhasználat korlátozásáról, 
csökkentéséről fejthették ki véleményüket, a 
harmadik kérdésnél pedig a kiskertek 
lakóterületté való alakítása volt a téma. 

A TISZA LAJOS KRT. ÉS A TISZA ÁLTAL 
HATÁROLT VÁROSKÖZPONT 

Az alábbi ábra a következő kérdésre adott 
válaszok arányát ábrázolja: 

Egyetért-e azzal, hogy a Tisza Lajos krt. és a 
Tisza által határolt városközpontban – 
korlátozott, de a működést biztosító gépjármű-
közlekedés mellett – az átmenő gépjármű-
forgalom időszakosan vagy állandó jelleggel 
visszaszorításra kerüljön, és az így felszabadult 
közterületeken a gyalogosok, a kerékpárosok és 
a közösségi közlekedés nyerjen teret? 

 

20. ábra - A városközpont gépjármű-mentesítésére 
adott reakciók

 

A válaszadók több mint kétharmada (71%) teljesen vagy többé-kevésbé egyetért azzal, hogy az 
említett területen a gépjárműforgalom időszakosan vagy állandó jelleggel visszaszorításra kerüljön. 

 



 

 

 

21. ábra - A kiskertek lakóterületté való alakítására 
adott reakciók 

 

KISKERTEK LAKÓTERÜLETTÉ 
ALAKÍTÁSA 

Az alábbi ábra a következő kérdésre adott 
válaszok arányát ábrázolja: 

Egyetért-e azzal, hogy lakóterületté 
alakuljanak a leginkább erre alkalmas 
kiskertek? 

A válaszadók közel háromnegyede (73%) 
teljesen vagy többé-kevésbé egyetért a 
kiskertek lakóterületté való átalakításával. 

Az ötletet támogatók túlnyomó része (58%) 
szerint az átalakítás költségeiből mind a 
városi költségvetésnek, mind az ingatlan-
tulajdonosoknak vállalniuk kell a megfelelő 
részt. 

 

 

 

 

SZEMÉLYGÉPJÁRMŰ-HASZNÁLAT 
CSÖKKENTÉSE A MUNKAHELYI 
MOBILITÁSI TERV ALAPJÁN 

Az alábbi ábra a következő kérdésre adott 
válaszok arányát ábrázolja: 

Egyetért-e azzal, hogy Szeged önkormányzata 
ösztönözze, hogy a város munkáltatói 
Munkahelyi Mobilitási Tervük alapján aktívan 
segítsék elő, hogy dolgozóik és ügyfeleik 
személygépjármű használatukat csökkentsék? 

A válaszadók szinte teljes egészében (90%) 
egyetértenek (teljesen vagy többé-kevésbé) a 
személygépjármű-használat csökkentésének 
tervezetével.

 

 

22. ábra - A személygépjármű-használat 
csökkentésére adott reakciók

  



 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Megbízó: Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata 
 

 
 
 

Tervező: TRENECON Tanácsadó és Tervező Kft. 

 

 

 


